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Curso: 
IN55A “Desarrollo de Sistemas de Información Administrativos”

Profesores: 
  Antonio Holgado, Marco Antonio Ponce


Semestre:        Otoño 2005


CONTROL 1


 
2 horas 15minutos

Pregunta 1. En relación a los distintos niveles de abstracción en el análisis de los sistemas de una organización, identifique los distintos sistemas que faltan y describa los objetivos de cada sistema y las interrelaciones entre ellos.
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Respuesta:

El SPD (o los SPD) es un subsistema del SIA y estos a su vez son subsistemas del SI los que a su vez son subsistemas del Sistema de Administración. Puntaje: 0.5 por cada nombre de sistema.
Cada uno de ellos opera para satisfacer los objetivos del sistema de mayor nivel (ya que los objetivos tienen una naturaleza jerárquica y son descomponibles). Cada uno de estos sistemas, a su nivel, tiene un sistema de control que se encarga de ver el cumplimiento de los indicadores de medición del desempeño de cada uno y su alineamiento con los sistemas de mayor nivel. 

Puntaje: 3.5 puntos si entiende que el objetivo de cada sistema está relacionado con el de mayor nivel. 2 puntos si listó los sistemas y mencionó objetivos desligados del sistema de mayor nivel.

También puede representarse como

SA ----( SI ----(SIA ----(SPD
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Pregunta 2. Indique cuales son las variables o elementos que deben considerarse al hacer el análisis, diagnóstico y rediseño de un proceso de negocios y explique como las considerará en el rediseño de su proyecto.

Respuesta:

Deben considerarse cambios a diferente profundidad en variables/aspectos/elementos tales como:

· Modelo de Negocios 

· Producto / Condiciones de satisfacción 

· Cliente

· Actividades y Flujos del proceso

· Funciones relacionadas

· Gente

· Tecnología

· Organización

· Programación

· Control de Gestión

· Auditoria

· Infraestructura
En cada uno de estos aspectos deben explicar qué cambios se realizarán. El que tiene al menos seis aspectos identificados de los anteriores y tiene buenas explicaciones de cómo lo considerará en su proyecto, la respuesta esta buena.
Puntaje: 
0.5 por cada elemento, con un máximo de 3 puntos.



0.5 por cada explicación acerca de cómo su proyecto se hará cargo de ese 

ítem, con un máximo de tres puntos.
Pregunta 3. Defina el rediseño de procesos de negocios (genérico) como sistema bien definido indicando en detalle todo aquello que permite hacer control de gestión del proceso de rediseño.

Objetivos:

· Hacer el proceso más eficiente y efectivo.
· eliminar tareas sin aporte de valor.

· eliminar holguras (tiempos muertos).

· Hacer el proceso administrado y predecible.

· Saber cómo actuar para hacer que el proceso cambie su comportamiento.

· Poder comprometer las condiciones de satisfacción del cliente en su petición, especialmente en la oportunidad (plazos).

Indicadores de Medición del Desempeño del Rediseño:

· % de aumento en el valor agregado por el proceso rediseñado.

· % de aumento del cumplimiento de las condiciones de satisfacción acordadas con el cliente.

· % de disminución de rechazos por el cliente.

· etc.

Métricas (variables medibles asociadas a los objetivos y los indicadores de medición del desempeño y en la que se expresan las metas básicas): 

· tiempo de ciclo total.

· costo del proceso.

· nivel de satisfacción del cliente.

· etc.


Medio Ambiente:

· La organización en general con sus funciones administrativas y procesos productivos, estructura organizacional, personas, recursos (financieros, computacionales, de información, etc.), normativas, etc.

· Medio ambiente externo a la organización con clientes, proveedores, instituciones del Estado (servicios públicos, ministerios, etc.), fuentes de información, etc.

Recursos:

· Analista del proceso de negocios.

· Personal que trabaja en las actividades del proceso de negocios.

· Ejecutivos (dueños/responsables del proceso de negocios que son los clientes del rediseño).

· Datos históricos con los que basarse para definir objetivos, metas, métricas e indicadores de medición del desempeño.

· Benchmarks de procesos de negocios similares en otras organizaciones similares.

Restricciones:

· Alcance que le ha dado el cliente al proceso de rediseño.

· Normas/leyes de la empresa, del sector, del país, etc.

· Cultura organizacional.

Puntaje:  En esta pregunta hay que tener MUCHO CRITERIO, en la pauta no están necesariamente todas las respuestas posibles, son en general ejemplos de respuestas válidas. 

Pregunta 4. Proponga una matriz del cambio para su proyecto y explique cómo se puede usar para determinar decisiones de rediseño. Considere al menos cuatro prácticas actuales y cuatro futuras.

Respuesta:

Debe hacerse una matriz del cambio del tipo siguiente, con al menos al menos cuatro prácticas actuales y cuatro futuras, para el proyecto en que esta trabajando el grupo. Las decisiones de rediseño están asociadas a aquellas que tienen mayor puntaje.

:


Puntaje:
1    punto por el diagrama.



0.5 punto por entender el significado de los signos +/-.



0.5 punto por entender el significado de los números.



1    punto por la coherencia entre cada práctica existente y práctica 

objetivo, con un máximo de 4 puntos.



Si tiene menos de cuatro prácticas, los puntajes serán la mitad.
Pregunta 5.  En qué se diferencian los enfoques de modelamiento por ciclos de trabajo y de roles. Ejemplifique con el proceso de negocios de su proyecto.

Respuesta:

Las ventajas del enfoque de modelamiento por ciclos de trabajo son:

· Orientado al cliente.
· Permite modelar, analizar y rediseñar detalladamente cada una de las cuatro fases.

· Tiene cohesión máxima (objetivo único o sea nada puede sobrar ni faltar).

· Apoya la coordinación horizontal entre áreas.

· Apoyo directo de tecnologías de la información de coordinación (workflow).

· El control de gestión lo puede hacer el (esta centrado en el) cliente.

· Permite incorporar la variable tiempo (holgura).

· Orientado al seguimiento y control de acciones, decisiones y compromisos.
Las desventajas del enfoque de modelamiento por ciclos de trabajo son:
· Una visión operacional.
· Se apoya en los Sistemas (administración e información) de las áreas funcionales.

· Hay que analizar todo el proceso o ir por sus subprocesos.

· Las actividades y recursos son difíciles de representar.
Las ventajas del enfoque de modelamiento por roles son:

· Simple .

Las desventajas del enfoque de modelamiento por roles son:

· Esta asociado más a un procedimiento (receta) que a un proceso.
Puntaje: los alumnos pueden expresarlo así, o como diferencias (ciclos cumple con a y roles no). También acá es importante el CRITERIO del ayudante. 0.5 puntos por cada diferencia, con un máximo de 3 puntos y 0.5 puntos por la asociación al proyecto, con un máximo de tres puntos.
